

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ára egy óra 2.40 P. Negyedévre 7 P.
Félévre 14 P. Egész évre 26 P. Egyes szám ára
hétköznap 10, vasárnap 20 fillér.

HÍJDUFOLD

Felelős szerkesztő:
Dr. KOLOSVÁRY-BOROSA MIHÁLY

Szerkesztőség és nyomda József kir. herceg-utca 16.
Telefon 23-48. Kiadóhivatal Kossuth-utca 3. szám.
Telefon: 21-41.

A galiciánerek

Hitler horogkeresztos mozgalmának otthoni sok jó eredménye mellett. — ránk nézve, sorsüldözött magyarokra. — ezt igen kellemetlen következménye kezd mutatkozni. Az a népelem, amelyet a faji alapon álló nemzeti szocialisták semmiképpen nem hajlandók „néptársnak” elismerni, áradatként özönli el fekete sereggel a számára kietlenné vált német táiakkal szomszédos országokat és lép át a határokon, amelyeket nem véd eléggé a nacionalista öntudat.

Ausztria, a „nyvrateurópai” cseh köztársaság, a tisztviselői karában bármilyen csekély pénzzel megvesztegethető Románia. — különösen pedig mindkét úikeletű hatalmasságnak gyarmatként kezelte, fölünk elorzott részei. — valóságos népvándorlás színterévé váltak. A weimari republikánus rendszer dőléstettjei, a lengyelhom és szovjetföldjé bevándorolt kazárok, akiket mi rövidesen galiciánér névvel tanulunk megismerni a háború alatt, ezrével emigrálnak a birodalomból, ahol az autohton germánok a maga földjén saját maguk számára követeli a keserves munkával megszolgált kenyeret.

A trianoni határok önkényesen meghuzott vonala a galád igazságtalanság mellett éppen azért a legveszedelmesebb ránk nézve, mert nem nyújt semmiféle oltalmat idegen inváziókkal szemben. Akármilyen kiváló és hivatása magaslatán álló, kötelességtudó őret a magyar végeknek a mi derék vármőreink, csendőreink, rendőreink, maroknyi számuk nem elégséges minden által csempészősvény, buvóhetye elállására s így éppen nem képzelődés az alapja annak a nagyon is megszivlelendő fölshozalásnak, amely a debreceni közigazgatási bizottság ülésén hangzott el a galiciáj beözönlés erőlyes visszazoritását követelve.

Mert galiciánerekre. — akármilyen szívsen államnak is elő némelek a „felekezeti gyűlölködés” ostoba és alantalan leiszavával. — sem Debrecennek, sem Csonka-magyarország egyetlen városának falujának, tanujának, pusztájának szükségére nincsen. Nemcsak azért, mert idegen erkölcsöket, idegen nyelvet, ázsiai civilizálatlanságot, a befogadó faji ellen zárkózott, gyűlölködő szellemet, irrealmatlan mohóságot, a munka nélkül való élőkönki várvást hozzák magukkal, de mert ebben a nyomorba fulladt, csonka földdarabon nincsen semmiféle új honfoglalók számára hely. Ha a galiciánerek mezőgazdasági munkát akarnának végezni, — ami eszük ágában sincs, — akkor is csak magyar szái elől vennének el kenyeret. De ez az együttartó faj leggyennebb némi iparra ha foglalko-

zik, főéleteleme azonban az üzérkedés. Már pedig akkor, amidőn a becsületes belföldi ipar és kereskedelem is a legsúlyosabb helyzetben tengődik, önevilkossággal egyetlenegy idegent is csak egy krajcár keresettséghez is hozzáengedünk.

És nagyon rossz szolgálatot tesz éppen a magyarországi, jelen esetben a debreceni zsidóságnak az, aki cionista elfogultságból, vagy rosszul értelmezett felekezeti szolidaritásból azon fáradozik, hogy galiciánereket szabadítson arra a szerencsétlen városra, amelyre az elmult, a bekövetkezendőnél még

mindig kedvezőbb tél tizenhétézer munkanélküli keserves gondiát rótta. Elősdieket bocsátani erre a vérevesztett magyar földre: olyan kitérését idézheti fel méltán az antiszemitizmusnak, ami aztán nem fog különbséget tenni a teonan belopkodott kaftános idegenek és az itt meghonosodott védelmezők között. Mennvire igaz ez, nem a feledhetetlen emlékü Bartha Miklóst nem is más „elfogult” magyar faivédőt idézünk, hanem a hazai zsidóság reprezentatív sajtóorgánumát, az „Az Estet”, amely így ír 1918. augusztus 8-i számában:

„... ami pedig a galiciáj itt ra-

gadt menekülteket illeti, azokról nem lehet más vélemény, mint az, hogy eltávolítandók. A galiciáj zsidó menekültek ártalmas elem a leginkább magának a hazai zsidóságnak ártalmas.”

Sohi se legyenek a debreceni zsidóság vezetői jobb zsidók, mint az „Az Est” gárdája. Inkább azon fáradozzanak, ha igazán „magyar zsidóknak” vallják magukat, hogy a hatóságokat senki se játssza ki és senki sem akadályozza meg, amikor a sötét invázió ellen védik az amúgy is nyomoruságos magyar megéllhetés integritását.

Hindenburg kihallgatáson fogadta a német birodalmi gyűlés elnökségét

Az előterjesztett kérések felől később dönt a birodalmi elnök

Berlin, szeptember 9.
Hindenburg birodalmi elnök pénteken délután 11 óra 30 perckor kihallgatáson fogadta a birodalmi gyűlés elnökségét. Göring elnök, Esser, Graef és Rauch alelnökök jelentek meg az elnök előtt. A kihallgatás mintegy husz percig tartott. A kihallgatáson még a birodalmi elnök államtitkára, Meissner vett részt.

Az érkezőket első sorban bemutatták az elnöknek, mire a szokásos udvariassági aktusok történtek meg. Göring, a birodalmi elnök ezután a politikai helyzetre kezdett áttérni, mire politikai eszmecsere fejlődött ki, amelyben a birodalmi gyűlés

elnökségének három másik tagja Hindenburg elnöknek megmondották, hogy a birodalmi elnök számára meg van a lehetősége annak, hogy a birodalmi gyűléssel mai összetételében együtt dolgozzék.

Végül azt az óhajt és kérelmet nyilvánították, hogy Hindenburg elnök mielőtt bármiféle döntésre határozza el magát, még egyszer hallgassa meg a nagy pártok vezérét.

Hindenburg elnök fentartotta magának a döntést.

Találkozások Hindenburg várható döntéséről

A birodalmi gyűlés elnökségének

Hindenburg elnöknel történt kihallgatása után berlini politikai körökben nem egyöntetűen itélik meg a politikai helyzetet. A birodalmi kormányhoz közelálló helyről kapott információ szerint Hindenburg elnök a megbeszélés folyamán minden kétséget kizáróan kifejezésre hozta azt a felfogását, hogy nincsen szándékában a birodalmi kormány vezetésében változást előidézni, s hogy a mostani kormány iránt teljes bizalommal viséltetik.

A centrum és a nemzeti szocialisták körében hangoztatják, hogy Hindenburg elnök még nem döntött végreveszen, hanem döntését a fontosabb pártok vezetőivel való megbeszélés utáni időre halasztotta.

A dunai államok buzafeleslegeinek felvételére két javaslatot dolgoztak ki a stresai konferencián

A francia és olasz terv biztosítaná tíz millió mázsa buza elhelyezését

Stresa, szeptember 9.
A konferencia plenáris ülésén megválasztott két albizottság tegnap megkezdte tanácskozását. A pénzügyi albizottság az adatok gyűjtéséhez és tanulmányozásához fogott hozzá, a gazdasági albizottságban pedig előterjesztettek két fontos tervet.

A francia és olasz javaslat

A francia delegáció tervezetét Coulondra dolgozta ki. A tervet a Paris Midi tudósítója a következőkben ismertette:

Franciaország kötelezi magát, hogy megvásárolja a közép- és kelet-európai agrárállamok gabonafeleslegének huszonöt százalékát az-

zal a feltétellel, hogy Belgium, Olaszország, Svájc, Csehszlovákia és Németország szintén meghatározott gabonamennyiségek megvásárlására kötelezi magát és ilyen módon biztosítja, hogy teljes mértékben átveszik az illető államok évenként 10 millió métermázsára becsülhető gabonafeleslegét.

A tengrentúji államokra nézve ez mindössze ötszázalékos csökkenést jelentene az Európába irányuló gabonakivitelben. Az árat a vásárló és eladóállamok képviselőiből alakítandó bizottság állapítaná meg évről-évre, még pedig oly módon, hogy mindenesetre magasabb legyen a világpiacon árnál és megfelelő hasznót biztosítson a gabonatermelőknek.

A Michelis-féle olasz javaslat pontjai a következők:

1. Meg kell könnyíteni az exportfőlölségként rendelkezésre álló gabonamennyiségek az európai piacokon való elhelyezését a szóbanlévő termékek dolgában az export- és importállamok között létesítendő közvetlen megvezetés útján:

2. Ideiglenes jelleggel vilákereskedelmi alapon minden európai államra hozzájárulási kötelezettséget kell megállapítani. A hozzájárulás kiszámítási alapja a legutóbbi három esztendő gabonahozatali átlaga volna.

3. Az importállamok megfelelő méltányos vámsökentéssel tegyék lehetővé az exportállamok gabonájának forgalomba jutását.

A lap ára 10 fillér

A magyar delegátus felszólalása

Teleszky János volt pénzügyminiszter a pénzügyi bizottság ülésén részletes exozében fejtette ki azokat az okokat, amelyek Magyarországán a deviza- és import korlátozások és a transzfermoratórium elrendelése vezettek.

Beszéde további folyamán ismertette azokat a feltételeket, amelyeknek teljesítése szükséges ahhoz, hogy Magyarország a korlátozó intézkedéseket fokozatosan megszüntethesse.

A gazdasági bizottságban a preferenciákról szóló olasz, illetve francia javaslatokkal kapcsolatban az agrárállamok álláspontjukat a következőképpen foglalták össze:

A cél, amelyet elérni akarunk, a következő: A belföldi árak emelése, a preferenciális rendszer utáni. Az eszközök tekintetében a két vagy többoldalú szerződések rendszere közül egyiknek sem adunk előnyt. Ismerjük a két rendszernek előnyeit, én úgy, mint hátrányait. Készek vagyunk együttműködni átmeneti megoldás kidolgozásában a preferenciák módja tekintetében.

Megsebesült Hunyady Ferenc gróf a mezőcsáti incidensből keletkezett párbajban

Budapest, szeptember 9.

Péntek délelőttre tüzték ki azt a súlyos feltételű párbajt, amelyet Hunyady Ferenc grófnak kellett megvívnia ifj. Hammer János segédciszgőzével, az ismeretes mezőcsáti incidenssel kapcsolatban. Hunyady Ferenc gróf segédei Mészáros Ervin és dr. Simon Mihály Pál, míg ifj. Hammer János segédciszgőz segédei Besseney Zénó és vitéz Kenyeres János képviselők voltak. Előbb pistolypárbajt vívtak a felek, utána pedig nehézfegyverű kardpárbajt követte. A pistolypárbajt a Ferenc József lakatvában vívták meg.

A felek kétszer váltottak golyót 30 lépés távolságból 5 lépés avatca-al. A lövés iorával mindkét fél élt de sebesülés ekkor nem történt.

Ez a párbajt később a Santelli vívóteremben folytatódott le a kardpárbajt a következő feltételekkel:

Bandázs nélkül, védkilmerülésig, szurás kizárva. Ennél a párbajnál Hammer János a második menetben vágást eított Hunyady Ferenc grófnakán, mire a sebből kiserkedt a vér. Mészáros Ervin erre a párbajt Hunyady harc képtelenségének megállapításával befejeztnek nyilvánította.

Halálos autóbalesésért letartóztattak egy fővárosi színésznőt

Budapest, szeptember 9.

Pénteken délelőtt tíz óra után a Dohány és Klauzál utca sarkán egy csúszott autó halálra gázolta Vincze Lajos 74 éves magánzót. Az autót Szilágyi Klára 24 éves színésznő vezette s mellette Béri Endre magánújszíviselő ült, aki az autó tulajdonosa.

A halálos gázolás ügyében megindult rendőri vizsgálat már a helyszínen megállapította, hogy Szilágyi Klára csak pár nap óta tanult autót vezetni s a halálos gázolás előtt egy éles konyaradót rosszul vett, az autó fe-

szaladt a járdára s ott valószínűleg a falhoz lapított. Vincze Lajost, ki pár perccel a kórházba szállítás után meghalt.

Az autó két utasát előállították a főkapitányságra, ahol délután kihallgatták az autóbalesés ügyében a helyszínen előállított tanukat is. Meghallgatásuk után a rendőrtanácsos aláírta azt a végzést, amellyel letartóztatja Szilágyi Klára színésznőt és Béri Endre magánújszíviselőt. A letartóztatás este 7 órakor történt. Holnap reggel mindkettőjüket átkísérik a királyi ügyészségre.

Nehezen győzött a DEAC teniszcsapata a kispárdaiak ellen

Csütörtökön tartották meg Debrecenben a DEAC és a Kispárdai Uszói Egyesület teniszcsapatai bajnoki mérkőzéseket, amelyen a feljavult kispárdai teniszcsapat erős küzdelemre kényszerítették az egyetemi csapatot, amely csak egész minimális pontkülönbséggel tudta a győzelmet megszerezni. A kispárdai játékosok egytől-egyig teljesen játszottak és játéktudásban is nagy fejlődésről tettek tanúságot, míg míg a DEAC-nál éppen a krakkek mondtak esőddőt. Annál jobbabbak voltak a hölgyjátékosok: Dömötör Böske és Kaprinay Judit, valamint Gombos Ferenc, Dömsödy és Galaczy.

Részletes eredmények:
Fülöp DEAC—Rochlitz KUE 6:1, 4:6, 7:5; Dömsödy, Gombos DEAC—Thuránszky, Blau KUE 7:9, 6:3, 6:2; Dömötör Böske DEAC—Báró Perényi Katalin 6:0, 6:1; Kaprinay Judit DEAC—Kubinyi Magda KUE 6:2, 9:7; Brenner KUE—Farkas DEAC 7:9, 6:4, 6:4; Dr. Varga KUE—Dr. Kulin DEAC 8:6, 2:6, 8:6; Brenner, Rochlitz KUE—Farkas, dr. Kulin DEAC 6:1, 6:1; Dr. Varga, báró Perényi Katalin KUE—Farkas, Kaprinay Judit DEAC 2:6, 6:4, 7:5; Dr. Kulin, Dömötör Böske DEAC

—Brenner, Kubinyi Magda KUE 6:1, 6:4; Galaczy, Fülöp—Dr. Varga, Rézler KUE 6:2, 4:6, 6:1.

Bodán Margit és a nőtaesi sikere az Angol Királynőben

Csütörtökön és pénteken este páratlan érdeklődés mellett tartották meg az Angol Királynő kerthelyiségében Bodán Margit, László Imre, Kubányi György és Sebő Miklós, az ismert rádiónekesek hangversenyüket. Bodán Margit és László Imre magyar nőtaesteket énekeltek óriási sikerrel. Kubányi György konferálásával aratott rendkívüli tetszést, Sebő Miklós pedig a műdalok előadásával csinált jó hangulatot. Perzel Sári, aki zongorán kísérte Sebő Miklóst, ez alkalommal is kitűnt precíz játékával.

A két napos vendégszereplés Debrecen művészet kedvelő és szórakozásra vágyó közönségének hosszú ideig feledhetetlen élményt jelentett. Nagy elismerés illeti meg Németh Nándort, aki áldozatot nem kímélve ilyen élvezeteket juttatta a debreceni közönségnek.

Korányi Frigyes autója halálos végű karambolt okozott Csehországban

A magyar pénzügyminiszter sértetlen maradt, soffőriét letartóztatták

Prága, szeptember 9.

A Prazer Tagblatt jelentése szerint Korányi Frigyes pénzügyminiszter ma súlyos gépkocsiszerencsétlenség részese volt. A miniszter és leányzó gépkocsin Königratz felé tartott. Königratz közelében egy utkereszteződésnél a gépkocsi ösz-

szeütközött egy személyautóval, az utóbbi gépkocsi tulajdonosa koponyatorést szenvedett s kórházba, szállítás közben meghalt. Bátyja, ki kíséretében volt, szintén súlyosan megsebesült. A miniszter soffőriét letartóztatták.

A kultuszminiszter újabb árleszállítást ért el az iskolai író- és tanszereknél

Karafiáth Jenő elrendelte a tankönyvek egységesítését

Budapest, szeptember 9.

Karafiáth Jenő kultuszminiszter újabb sürgetésére az árelemző bizottság ismétellen foglalkozott az iskolai író- és tanszerek árleszállításának kérdésével és a következő határozatot hozta:

A magyar papir- és írószerekeskedők országos szövetségének nyilvános árjegyzékében közölt 30 fillérről magasabb egységáraknál a páratlan fillérek lefelé kikerekítendők.

A szövetség köriratot intéz az összes papir- és írószerekeskedőkhöz, hogy az árjegyzék egységárainál igénybevehető 10 százalékos felárat általában ne számítsák fel és végül gondoskodik a szövetség arról is, hogy a 4 filléres írka a vidéken is 4 fillérré legyen megvehető.

Ugyancsak a kultuszminiszter az egyes könyvek árának olcsóbbá tétele tárgyában a következőket mondta az

MTI munkatársának:

Teljes tudatában vagyok annak, hogy főként az állami elemi iskolai tankönyveket három tényező drágítja: az egyik az indokolatlan és mesterségesen megnövesztett terjedelem, második a fényűző kiállítás, harmadik pedig az a körülmény, hogy a legutóbbi időkig a tankönyvek túlságosan rövid időközökben változtak. Ezért tehát az állami és államilag kezelt iskolákra nézve tervbe vettem, hogy már most elrendelem a tankönyvek egységesítését, más szóval az összes állami és államilag kezelt iskolákra nézve a fényűző szükségletnek megfelelő terjedelmű, kiállítású tankönyvek kiadását és egyidejűleg igyekszem majd hasonlóan célravezető intézkedésekre bírni a felekezeti iskolák egyházi főhatóságait, hogy a szülők jogos panaszait orvosolást nyerjenek.

Hajdumegyében is nagy erővel pusztít a sertésvész

Leszállították a szérum árát — Karcagon kipusztult az egész sertésállomány

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Tudvalévő, hogy az egész országban óriási sertésvész tizedeli a jószágállományt s egyes helyeken már hatalmas károkat okozott ez az állatbetegség. Karcagi jelentések szerint ott eddig 3500 pestis sertés hulláját földelték el a dögterren és így azt lehet mondani, hogy a karcagi gazdáknak csaknem teljes sertésállományát kipusztította a sertésvész.

A Debreceni Ujság—Hajdúföld munkatársa illetékes helyen tájékozódott a Hajdu megyei sertésvész pusztításairól és azt a felvilágosítást kapta, hogy két község kivételével Hajdu megye minden városában és községében erősen jelentkezik a sertés pestis. A legkedvezőbb a helyzet Debrecenben, ahol aránylag nincs sok pes-

tis sertés. Ez annak tulajdonítható, hogy az elmúlt esztendőben a jószágállomány nagy része elpusztult és a mostani sertés-generáció így nagyobb ellenálló képességű.

A sertéspestis sok oka között első helyen szerepelt az is, hogy a szérum-kartell árdragítása miatt az oltóanyag igen drága volt és azt a gazdák nem bírták megfizetni. Most a földművelésügyi miniszter megállapodást létesített a szérumterrelről intézetekkel, amelyek ezentul a szérumot literenként a közületek számára az eddigi 105 pengő helyett 80 pengőért adják. A közületek két havi hitelt is kapnak. Magánosok is igénybe vehetik a 80 pengős szérumot, azonban ezeknek csakis készpénzfizetés ellenében vagy utánvételt adnak ojtó anyagot.

100 éve a jót ajánljuk...

Intézeti
kelengye

Fehérnemű
Paplan-Takaró
Matrác

Kardos Lászlónál,
Debrecen

Használatban a legolcsóbb.

Impozáns keretek között folyt le a honvéd helyőrség évváró sportünnepélye

Rohamok, tank támadások és tüzérségi harc tették lenyűgözővé a gyönyörű ünnepélyt

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Csütörtökön délután rendezte meg a debreceni m. kir. honvéd helyőrség évváró sportünnepélyét az Ügető-téri sporttelepen. A város közönségének impozáns részvétele mellett zajlott le a gazdag műsoru ünnepély, amely ékes bizonyossága volt annak a korszerű katonai szellemnek, amely felismerte és felhasználta a sport óriási nevelő hatását. De impozáns volt az ünnepség harci része is, amely ugy a tisztikar, mint a legénység kiváló készségéről tett tanúságot. A nagyszerű látványosságokat nyújtó ünnepélyről a következőkben számol be a Debreceni Ujság tudósítója:

Előkelőségek az ünnepélyen

Három óra előtt néhány perccel kürtész jelezte vitéz Sipos Árnád altábornagy, dandárparancsnok érkezését, aki vitéz Salió János alezredes, h. vezérkari főnök kíséretében a teljes számban mezei tisztikar tisztelő sorai között vonult a részére fenntartott színhelyre és engedélyt adott az ünnepély megkezdésére. A pályát hatalmas tömegben övezte a városban mezei tisztikar, a tribünön pedig a város előkelő közönsége foglalt helyet, akiknek sorában a tisztikar kivül ott láttuk dr. Rugonfalvy Kiss István egyetemi rector, Olchváry Zoltán táblaelnököt, Szirmay István főlevélszt. dr. Nábárczy Béla vármegyei főlevélszt. és sok más civil előkelőséget. A pályán a debreceni társaság helygykoszorúja foglalt helyet.

Látványos felvonulás és sportgyakorlatok

Kürthívó és a 11. hajdu ezred zenekara által intonált Hymnusz után megkezdődött a felvonulás, amelyben a IX. cserkészkerület Debrecen sz. kir. város női és férfi mintatornacsapata, a leventék mintacsapata, majd a katonai alakulatok sorában a m. kir. „Bocskay István” 11. hajdu ezred és a m. kir. „Gábor Áron” 6. tüzérszálló csapatok vettek részt a közönség lelkes tansai közepette. A gyönyörű látványt nyújtó felvonulás után megkezdődtek a versenyek és bemutató számok, amelyeknek változatos és gyors lebonyolítása a legnagyobb elismerést érdemli.

A levente mintacsapat Szekerák főoktató vezénylete mellett zenére végzett puskavakorlatokat mutatott be nagy sikerrel. A női tornászok munkáiban látszott a női tréninghiány, de azért így is sok tanulságot arattak ritmikus gyakorlataikkal. A férfitoronászok nyújtón dolgoztak és bemutatásaikkal bámulatba ejtették a közönséget, majd a talajtorna gyakorlatok során akrobatikus és tréning mutatványokkal szórakoztatták a nézőket. Közben a cserkészek sátortelepítést és sátorbontást mutattak be.

Harcserű játékok

A harcserű játékok során először egy kézigránátos támadást mutattak be, amely során egy kisebb bal- eset is történt, mert az egyik tá-

madó katona arcát a kézigránát fellobbanó lángja megperzselt. A mentők résziesítették első segélyben és azután a saját lábán távozott. Tréning lovassatajátékok után következett a vegyes jelentőségű tábori táborverseny, amelyben autó, motorkegypár, lovas, futó és kuszó váltották egymást. Az izgalmas versenyben a 11. hajdu ezred I. zászlóalj nyert, míg második a 11. hajdu ezred III. zászlóaljja. Robajos erejű volt az ütegtüzelő állás elfoglalása, amikor az árnyék pillanatok alatt megérkeztek a kitűzött helyekre és pillanatok múlva már le is adták a lövéseket.

Harcbemutató

A 11. hajdu ezred és a 6. tüzérszálló csapatai mutatták be a verseny főszámát a harcot, amely rohamból tüzelő harcból, harcokcsival és ütegtüzelőállás változtatással támogatott támadásból állott. A füstgránátok lenye alatt bontakozott ki a támadók széles vonala, akik a kulisszával maszkírozott „tankok” feltartóhatatlan erejű támogatásával haladtak előre. A bemutató nagyon jól sikerült.

A versenyek eredményei

A sportünnepély keretében lezaj-

A kereskedelmi miniszter rendelete a külföldi szén és kokszt felhasználásáról

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Hajdu vármegye és Debrecen város törvényhatóságához most érkezett le a kereskedelmi miniszter rendelete, amely a külföldi szén és kokszt felhasználását szabályozza, — különös tekintettel a magyar szénbányák érdekeire. A rendelet kimondja, hogy kocszfűtéses központi fűtőberendezéseknél április 15-ig a kokszt, mely tudvalevőleg nem hazai termék, csak kétharmad részben szabad fűtésre használni és egy harmadrészben hazai tüzelőanyagokkal kell vegyíteni. A gázgyárak, tüzelőanyagkereskedők

központi fűtés céljára kocszt csak akkor szolgáltathatnak ki, hogyha a vevő a kocszmennyiség felével egyenlő hazai szenet vásárol. Ezt a körülményt a hatóság ellenőrzés alkalmával számlával kell bizonyítani.

Nagyon különös az a rendelkezés is, amely szerint ipari üzemből való felhasználásra külföldről behozott szenet nem szabad központi fűtésre és kályhafűtésre céljaira felhasználni.

Ezeknek a rendelkezéseknek megszegését kihágásokká minősítették és szigorúan büntetik.

Cseh Ferenc mikespércsi gyilkost vizsgálati fogságba helyezte a debreceni vizsgálóbíró

Csütörtökön délután kísérték át a gyilkost a királyi ügyészségre

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) A mikespércsi csendőrség főbb napig tartó részletes kihallgatás után csütörtökön délután fél hat óra tájban kísértette át három csendőrrrel a debreceni királyi ügyészségre Cseh Ferencet, a mikespércsi gyilkost. Együttal beszállították a bűn- jeleket, amelyek között Szatmári Zsófiának még egy toka is szerepel. Cseh Ferenc egyáltalában nem mutatott semmi különösebb megbánást, amikor bekísérték a fogházba. Mosolygó arccal haladt a folyosón. Közömbösen diktálta be a fogháziródnak a személynévjegyzékét. Azután magánzárkába tették, ahol az éjszakát is nyugodtan töltötte. Másnap, pénteken délelőtt fél tizenkét órakor kezdte meg a kihallgatását

lott versenyek eredményei a következők: 100 m. síkfutás, 1. Vejlaha István szkv. 11. hajdu ezred 12 mp. 2. Lólé János tizedes 6. hídó század. 3. Krosnyitzky Béla szkv. 11. hajdu ezred. Kuszóverseny, 1. a 12. gyalogezred 1. zászlóalj 2. a 11. hajdu ezred I. zászlóalj, Sulydóházban 1. Galli Károly szkv. 11. hajdu ezred. 11.9) m. 2. Paskás Bertalan őrmester 11. hajdu ezred 10.25. 3. Tóth tizedes 12. gyalogezred 10.10 m. Diszkoszvetésben 1. Galli Károly szkv. 11. hajdu ezred 37.90 m. 2. Létray Géza törzserőrmester 6. vegyes dandárparancsnokság 3. Puszkás Bertalan őrmester 11. hajdu ezred. 809 m. síkfutás, 1. Gottenhuber Imre szakaszvezető 6. tüzérszálló 2 p. 3.2 mp. 2. Balogh Imre őrmester 6. hídó század 2 p. 3.3 mp. 3. Sarkady Antal tizedes 12. gyalogezred 2 p. 5.2 mp. 4x400 méteres stafétafutásban 1. a 11. hajdu ezred III. zászlóalj 3 p. 40 mp. 2. a 6. hídó század 3 p. 41 mp. 3. a 6. tüzérszálló 3 p. 51 mp. A lejobb katonai léta címet és a DTE tiszteletdíját Létray Géza törzserőrmester és Galli Károly szakaszvezető nyerték.

Díjkiosztás

A verseny díjait az ünnepély befejezése előtt vitéz Sipos Árnád altábornagy, vegyesdandárparancsnok osztotta ki, aki kezét fogott a győztesekkel és átadta nekik a kitűzött díjakat. A díjkiosztás után az összes szereplők diszfelvonulása zárta be a jól sikerült sportünnepélyt, amikor is vitéz Sipos Árnád a tisztikar élén fogadta a felvonuló csapatok tisztelgését.

től másképpen nem tudott megszábadalni.

Cseh Ferenc vizsgálóbírói kihallgatása ezzel még hiszen befejezve. A vizsgálóbíró nyilván a közeli napokban ismét máshoz idézi a gyilkost és egyes momentumokra nézve forja a legteljesebb részletességgel kihallgatni. Az ügynek egy újabb érdekessége az a körülmény, hogy értesülésünk szerint Cseh Ferenc ellen, aki — mint ismeretes Romániából szökött át három ízben is Magyarországra — az oláh hatóságok köröző-levelet adtak ki, mert állítólag oláh megszállott területen is követett el gyilkosságot. Hogy ez mennyiben felel meg a valóságnak, azt még nem sikerült konkrét módon megállapítani.

A Kollégium évváró ünnepélye

Az ősi debreceni Kollégium ma tartotta szokásos évváró ünnepélyét, amely a Nagytemplomban folyt le. Az ünnepélyen megjelentek dr. Vásáry István polgármester, az egyetem és a kollégiumi tagozatok tanfiai. Nagyszámban vett részt az ünnepségen a kollégium ifjúsága is. Az ünnepség közénekkel kezdődött, majd Vargha Jenő olvasott bibliát és mondott gyönyörű imát. Az ünnepség közénekkel ért véget. A kollégium dísztermében tartani szokott megnyitó ünnepség az idén elmaradt.

Félfaru kedvezmény a frontharcosoknak

Lapunk hasábjain már jeleztük, hogy az Országos Frontharcos Szövetség október 2-án Budapesten a Hősök terén nagyszabású országos ünnepséget rendez. Ezzel kapcsolatosan a szövetség vezetőségének sikerült a külföldről és vidékről felutazó frontharcosok részére október 1—5-ig terjedő időre félfaru utazású kedvezményt biztosítani.

A kedvezményt igénybevehetik a Frontharcos Szövetség (rendes, pártoló), Vitézi, Rokkant (HONSZ) igazolványok birtokosai, akik ebbeli kérelmükkel az Országos Frontharcos Szövetség egyes helyi alakulataihoz, vezetőségeihez, vagy közvetlenül a szövetség országos elnökségéhez fordulnak.

Az igényléseknél a fenti szervezetek igazolványszáma közlendő és igazolványonként kiállítási és kezelési illeték címén levélbélyegben 30 fillér melléklendő.

A külföldről és vidékről érkező előre bejelentett vitézeknek, rokkantaknak, frontharcosoknak a beérkezések sorrendjétől függően ingyenes, vagy kedvezményes elszállásolásáról, esetleg ételmezéséről a Frontharcos Szövetség országos vezetősége (Budapest, VI., Podmaniczky-utca 45. sz.) gondoskodik.

— Kizárólagos jogu körzetképviselőt keresünk szépirodalmi dívatkémunka, gyermeklap terjesztésére. Komoly havi kereset biztosítva. Feltételek megtudhatók: Magyar Uriasszonyok Lapja kiadóhivatala: Budapest, VI., Jókai u. 37.



Mindenkinek Orion rádió

legyen otthonában, mert az egész családot szórakoztatja és azonnal megelégedő szaktanácsokkal látja el az érdeklődőket.

Gyártja: ORION IZZÓLÁMPAGYÁR.

Egyévi és tizhónapi börtönre ítélték a debreceni festősegédet, aki szivenszurta hűtlen feleséget

Az asszony gyűlölte a gyermekét is s azt mondta férjének hogy darabolja fel és egye meg paprikásnak — Az Andrásy-utl tragédia a törvényszék előtt

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Bizonyára emlékezetes már az a mezdöböntő szerelmi dráma, amely április 17-én a reggeli órákban történt Debrecenben. Az Andrásy-uton Balogh János 31 éves festősegéd szivenszurta a feleségét, aki még a helyszínen meghalt. Balogh önként jelentkezett a gyilkosság után a rendőrséghez és megindult ellene a bünvádi eljárás. Az ügy néptelen délelőtti került főtárgyalásra a debreceni törvényszéken, amikor is a dr. Rézler Ervin elnöklése alatt működő büntető tanács tárgyalta a bűnper.

Boldogtalan házaset, — különválás

A tárgyalást rendkívül nagy érdeklődés kísérte. A hallgatóság padjait szorongásig megtöltötte a közönség. A személy adatok felvétele után dr. Rézler tanácselnök ismerette a vádiratot. Balogh János vallomása következett ezután, aki csaknem végig sírva beszélt el a történetekről. Elmondotta, hogy a házasetül Tóth Rózával nem volt sohasem boldog és az utóbbi években egymástól a legtöbbször különváltan éltek. Az asszony haragta el őt, aki már 1930-tól kezdve erkölcstelen, ledér életet élt. Idegen férfakkal érintkezett. Mindezt be is vallotta neki. Balogh ennek ellenére is szerette a feleségét. Különélésük alatt is több ízben felkereste az asszonyt, akinek szemrehányásokat tett az ő és kisgyermekük elhagyása miatt s amikor az asszony nem volt hajlandó jó utra térni, ő nem egyszer meg is verte. Az asszony — a vizsgálat adatai szerint is — egy a férje előtt, mint mások jelenlétében hangoztatta, hogy utálja a férjét, nem szereti a gyermekét sem s ha a férje szereti a gyermeket, akkor darabolja fel és egye meg paprikásnak.

A vádlottnak ezt a vallomását két tanu is megerősítette, egyéb körülményekre pedig szintén tömegesen jelentkeztek a tanuk akik valamennyien azt vallották, hogy Balogh János felesége nem szerette az urát és erkölcstelen életet élt.

Találkozás az Andrásy uton

Balogh Jánost ezek a körülmények annyira elkészerítették, hogy szorakozásnak adta magát. Bár addig soha sem élt alkohollal, egy este április 16-án néhány barátjával összesetalálkozott a mozi előtt és elhatározták, hogy elmennek az egyik kocsmába inni. Hainali négy óráig mulatoztak a férfiak különböző vendéglőkben és kocsmákban s ekkor Balogh János azt mondta barátainak, hogy neki el kell menni a Nyulasra ahol egy ismerősével telek-eladási ügyben kell tárgyalnia. Az Andrásy-uton indult el a Nyulasra, ahol véletlenül összesetalálkozott a

feleségével, aki mint bejárónő korán szokott munkába menni. Ekkor az asszony megkérdezte tőle:

— Hová mégy, János?

— A Nyulasra megyek telekügyet intézni.

— Azt hittem, hozzá akarsz jönni megint, könyörögni, hogy menjek vissza hozzád, — válaszolta gunyosan az asszony.

Balogh ezután szemrehányást tett a feleségének, hogy mindenét elcsókolta, ami az asztalról maradt. Kivett a zsebéből egy kést és szomorúan mondta:

— Ez az egyetlen, ami még emlékül megmaradt...

Hogy történt a gyilkosság

Az asszony ekkor elvette tőle a zsebkést és azt kinvitotta, majd a pengéjét el akarta törni. Balogh ezt nem engedte és erőszakosan visszavette a kést az asszonytól, akinek a kezét közben több helyen meg is sértette a kés. Heves dulakodás támadt közöttük s mikor ő egyszer a felesége kezét erősen megrántotta, az felé bukott és beleesett a késbe, amely átszurta a szívet. Az asszony pár pillanat múlva összeesett és még a helyszínen meghalt. Amikor ezt meglátta Balogh, a kést saját maga ellen fordította és nekiszaladt a villanyoszlop felé, hogy az ütődés következtében a kés a mellébe hatoljon. A penge azonban behalott és nem sérült meg. Ezt másodszor is megpróbálta, azonban a penge akkor is behalott. Az öngyilkosság tehát nem sikerült. Ekkor hazament és fel akarta magát akasztani, de a kislia közben hazament és ennek láttára letett szándékáról. Enneként jelentkezett a rendőrségen ahol őrizethe vették április tizenhétikén reggel. A tárgyaláson azt vallotta, hogy nem akarta hántani a feleségét s a halála csak véletlenségből történt.

Az ítélet

Az ügyben több tanu hallgatott ki a bíróság, akiknek vallomása alapján kétségtelenül megállapította a szándékos emberölést. A bizonyítási eljárás befejezése után dr. Lisska Károly királyi ügyvéd megmondott vádbeszédet, majd dr. Szelényi Dezső ügyvéd szólalt fel védelem érdekében. A törvényszék rövid tanácskozás után hirdette ki az ítéletet amelyben a törvényszék hűtlennek mondotta ki Balogh János vádlottnak egy rendbeli erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés büntetésében és ezért a nyomatékos enyhítő körülmények figyelembe vételével őt egy évi és tiz hónapi börtönbüntetésre ítélte, amelyből 2 már elszervezett előzetes letartóztatásban eltöltött idővel négy hónapot és 15 napot kitöltöttnek vette. Az ítélet a királyi ügyész tudomásul vette s abban megnyugodott maga a vádlott és védője is. Így az ítélet jogerős lett.

Ne üljön fel rosszhiszemű híreszteléseknek. Saját érdekében győződjön meg, tegyen egy próba köszörülést **FRICK** műköszörűsnél, Piac-utca 1.

Ujabb 18 vérhas megbetegedést jelentettek be a tisztifőorvosi hivatalhoz

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Dr. Láng Sándor városi tisztifőorvos, egészségügyi főtanácsos legutóbbi jelentése kapcsán hírt adtunk már arról, hogy Debrecenben nagy vérhasiárvány pusztított augusztusban. A járvány erete szeptemberben sem tört meg és szeptember 1-től a mai napra 18 vérhas esetet jelentettek be. A megbetegedettek között két felnőtt van és hat vidéki gyermek.

A vérhas pusztításának legfőbb oka a gyermekek gondatlan táplálása. Nagy baj azonfelül az is, hogy a tudatlanabb emberek a béllurátban megbetegedett gyermekeket nem viszik orvoshoz, pedig a vérhas csak akkor lehet legjobban megakadályozni, mikor még csak a béllurátos tünetek jelentkeznek. Kellő kezelés mellett uralomra lehet jut-

tatni a béicsatornában lévő úgynevezett baktériumfalókat, amelyek maguk vezetik a vérhas bacillusaival. Ha nincs kellő kezelés és a vérhas-bacillusok elegendő táptalait találnak, akkor rengeteg toxin termelnek, amelyek szivervenészet okoznak és elpusztítják a betegeket.

A preventív védekezésre igen alkalmasak a mapközi otthonok, mert a szegény ménosztályok körében tapasztalható volt, hogy a mapközi otthonokba helyezett, rendszerint táplált gyermekek között alig-alig fordult el vérhas megbetegedés.

A járványok elleni védekezés terén Debrecenben nagyon fontos betegrendeléseket a meglévő tisztifőorvos beállítására is, mert a szegény-betegrendeléseket a meglévő tisztifőorvosok nem bírják ellátni.

Tizezrek részvétele mellett temették el vitéz Kaszálát és Urbascheket

Budapest, szeptember 9.

Óriási részvét mellett csütörtökön délelőtti 11 órakor folyt le a tragikus sorsu vitéz Kaszala Károlynak és pilótatársának, Urbaschek Jánosnak temetése. A két holttestet tudvalevően Budapestre szállították és a Kerepesi-utj temető gyászházában ravatalozták fel.

Tizenegy óra előtt néhány perccel a ravatalozás előtti térségre hozták ki a két koporsót, amely mellett a légügyi hivatal és a műegyetemi sportrepülőök tagjai állottak feszes őrséget. Rengeteg koszoru borította el a ravatalt, közöttük az olasz követség, Albrecht főherceg, Endresz Györgyné és még igen sok más testület koszorúja. Rendőri diszörség vont széles kordont a kátafalk köré, a kordonon kívül tizezszámra szorongtak az ismeretlen résztvevők. Rengeteg küldöttség vonult fel, előtt vitéz Gömbös Gyuláné, a honvédelmi miniszter felesége és még sokan mások. Pontban tizenegy órakor nagy berregéssel három repülőgép jelent meg felett a macásban, a hálfársak bucaztak lezuhant barátaiktól.

Az oneraházi énekkar gyászdala után Haász István dr. tábori püspök mondott gyászbeszédet és bucaztatta a büszke sasmdarat, aki annyi dicsőséget szerzett szerencsétlen hazájának. Kaszala és társa igazi magyar hősök, akik a hazaszeretetet mindenben fölvibe helyezték.

Az egyházi szertartás befejeztével dr. Rákosi György, a légügyi hivatal főnöke vett bucsut a hősi halottaktól. Lázár Domokos tábornok a Vitézi Szék nevében beszélt, majd vitéz Martsekényi Imre következett

a frontharcosok nevében.

Sorrendben az utolsó szónok Kara Jenő légügyi főfelügyelő volt, aki a Magyar Aero Szövetség részéről bucsuzott. Ő megemlékezett Urbaschek Jánosról is, aki egyike volt a legmegbízhatóbb szerelőknek.

Déghy Ödön, a KMAC alelnöke s vitéz Zatkóczy Dezső dr. a vitézrajak nevében tett le koszorút néhány szó kíséretében Kaszala ravatalára.

A koporsók ezután négy ló húzta gyászhintóra kerültek és felsorakozott a gyászmenet, hogy utolsó utakra kísérel a tragikus sorsu pilótákat. A főváros által adományozott díszsírhelynél Haász István tábori püspök még egyszer megáldotta a két pilóta holttestét, ezután leengedték a koporsókat a földbe.

Forróvízbe esett és meghalt egy kétéves kisfiú

Tragikus szerencsétlenség történt szerdán az esti órákban Hajduszentpéter közönségben. Király Ferenc ottani gazdálkodó kétéves Béta nevű kislia a konvhában látszott egy forró vízzel telt fazék mellett. Az anyja egy pillanatra hement a szobába és ekkor a kisfiú belezuhan a forró vízbe. Azonnal orvost hívtak, de már nem lehetett segíteni, mert a szerencsétlen gyermek olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy komokára kiszendvedt. A halálesetről jelentést tettek a debreceni királyi fővárosi ügyésznek, amelynek indítványára elrendelték a boncolást és a helyszíni vizsgálatot, mert a telek szerint gondatlanság forog fenn. Nyomozzák, hogy kit terhel a felelősség a kisfiú tragikus haláláért.

„Erzsébet Királyné Szálló”

Budapest, IV., Egyetem-utca 5. szám.

(A BELVÁROS KÖZPONTJÁBAN)

60 éve a fővárosi ur közeposztály találkozó helve. Száz modern, kényelmes szoba. Az étterem és kávéházban cigánvzene. Az Erzsébet-pince a főváros legszebb sörözője. Ez pincér-rendszer. Leszállított árak. SZABÓ IMRE tulajdonos.

Titokzatos gyilkosság áldozata lett Esztáron egy gazdag öregasszony

Megfojtották azután felakasztották Csire Jánosnét — A gyilkos után nyomoz az esztári csendőrség

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Még el sem csúttak azok a hullámok, amelyeket a Cseh Ferenc-féle bestiális gyilkosság vert fel a közönség körében. Csütörtökön. Kisboldogasszony napján ismét egy titokzatos gyilkosság nyomára bukkant az esztári csendőrség. A reggeli órákban egy férfi lélekszakadva rohant az esztári csendőrshoz és elmondta, hogy benézett Csire Jánosné házának ablakán és ott a homályban valamit függeni látott. Az a gyanúja, hogy

vagy öngyilkosság vagy borzalmas gyilkosság történt.

A csendőrség azonnal kiszállott a helyszínre és bevezette a vizsgálatot. Az első benillantáskor észrevették, hogy Csire Jánosné az éléskamra mestergerendáján függ életlenül, elkékült arccal. Már ekkor halott volt. Miután a csendőrök a leg gondosabban távolították a házról mindenkit, értesítették a debreceni királyi ügyészséget és dr. Csáky János vizsgálóbíró dr. Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértővel együtt kiszállott a helyszínre a vizsgálat és a boncolás mezeitése céljából.

Az első orvosi megállapítás az volt, hogy valószínű az öngyilkosság, azonban a tüzetesebb vizsgálat és a helyszíni nyomozás eredménye azt mutatta, hogy **nincs kizárva a bűntény.**

Az utcára néző lakoszobában a vizsgálat alkalmával találtak egy leher ruhából font zsinórt, amely azonban rövid volt ahhoz, hogy ezzel valakit fel lehessen akasztani. Csaknem teljes bizonyosságra vehető, hogy Csire Jánosnét ezzel a rögzített kötéllal fojtogatták, majd kivonszolta a gyilkos az éléskamrába és ott a mestergerendára rendes kötéllal felakasztotta.

Dulakodás nyoma az egész lakásban nem volt található. Valószínű, hogy a gyilkos menekülése előtt mindent eredeti állapotába helyezte vissza, vagy pedig előbb elkábitotta az idős asszonyt és csak azután akarta a ruhakötéllal megfojtani, majd pedig biztonság kedvéért szabályszerűen felakasztotta. Az asszony jobb halántékán a boncolás alkalmával **erős ütés nyomát lehetett fel-fedezni.**

ami szintén emellett szól, hogy a gyilkos előbb valamivel elkábitotta az áldozatát, s csak azután vészett vele.

A további helyszíni vizsgálat folyamán észrevették, hogy a kamrában a felakasztott asszony mellett ott áll egy teknő, amelyben Csirené kenyeret akart dagasztani. Ez is igazolja, hogy nem történhetett öngyilkosság. Nyilvánvaló, hogy valaki nem lesz öngyilkos akkor, amikor kenyeret akar dagasztani. Az tény, hogy — mint a boncolás adatai is mondják — Csire Jánosné lakásán a ruhából font kötélen vérvomokat találtak, amelyek abból eredtek, hogy a vérmeleg asszony előzőleg piócázott. De vérvomok voltak találhatóak a kötélen is, amelynél fűzve megtalálták az asszonyt. A nyomozó hatóságok a rendelkezésre álló nyomokon elindulva a legszélesebbkörű nyomoz-

zást indították meg a gyilkos kézrekerítésére, mert

kétségtelen, hogy Csire Jánosné nem önkézevel vetett véget életének, hanem gyilkosság áldozata lett.

A meggyilkolt asszony előéletével kapcsolatban a következőket sikerült megállapítani: Csire Jánosné Ács Juliánna hetvennégy éves asszony teljesen egyedül élt esztári lakásában. Jómódu volt és a pénzét arra használta fel, hogy azt meg-
lehetősen

magas kamatra kládtá a megszorult gazdáknak.

Ugy tudták az ismerősei, hogy egy héttel ezelőtt kétszázötven pengő készpénze volt, amikor pedig a gyilkosságot követő reggelen vizsgálatot indítottak, a nyakába akasztva megtaláltak egy zacskóban tíz pengőt, a fiókokban pedig egy pengő néhány fillért. A többi

pénz pedig nyomtalanul eltűnt. Ezek a körülmények azt látszanak bizonyítani, hogy

Csire Jánosnét valamelyik elkeseredett és megszorított adósa tette el láb alól.

A nyomozó hatóságok munkáját kérészt mekönnviti az a körülmény, hogy Csire Jánosné rendkívül sulvos, közel egy mázsás asszony volt, akivel nem tudott elbánni egy szegényebb szervezett férfi sem. Remélik, hogy a titokzatos gyilkosság ügyében rövidesen sikerül konkrét bizonyítékokat találni s elfogják a gyilkost, akinek a személvéről eddig még a leghalványabb sejtésük sincs a csendőröknek. Eddig mindössze egy budapesti úrvnököt fogtak gyanúba, de semmi olyan bizonyítékot nem sikerült még vele szemben produkálni, amelynek alapján építeni lehetne erre a nyomra.

Szeptember 10-től

a hőforrás vize az Arany Bika gőzfürdőben

Oda és visszautazásra is jogosító gőz-, vagy kádfürdőjegyek 1 P 20 fillérért minden vil'amoskalauznál kaphatók.

Megkezdtek az engedély nélkül épített téglavetői házak lebontását

Száznegyvenhét házat fognak lebontani

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Hirt adunk már arról, hogy a város elhatározta az engedély nélkül épített téglavetői házak lebontását. A házak bontását a népteki napon meg is kezdték. A Téglavetőhöz megjelentek a város emberei akik a családokat kilakoltatták és megkezdtek a házfalak levertését.

Az ottlévő lakosság körében ez az intézkedés nagy riadalmat keltett és azonnal egy küldöttség ment dr. Vásáry István polgármesterhez, akitől az intézkedés visszavonását akarta kérni. A polgármester azonban csak Holló János párttitkárt fogadta, aki hosszasan tárgyalt

vele. Értésülésünk szerint a városházán nem fognak változtatni a már kiadott intézkedésen és a 147 darab engedély nélkül épített házat lebontják, a családokat kilakoltatják. A város már egyszer úrvis rendezte a Téglavetőt és akkor elhatározta, hogy további engedély nélküli építkezéseket nem tűr meg. Bármennyire szomorú kötelesség is tehát a házak lebontása, az elöl nem lehet kitérni. Az engedély nélküli építkezők különben is nagyon sok volt a vidékről beszállított ember, s ezeket a város nem hajlandó a télen itt megtűrni, illetőleg segílyezni.

Lopás vádja alól felmentettek egy urinőt, aki jólelkűségének áldozata lett

Szenzációs érdekességű tárgyalás a debreceni táblán

Az elmúlt év tavaszán Szatmári Albert fuvaros, aki özvegy ember, arra kérte a tőzsomszédságában, Sámsoni-ut 9-b. sz. a. lakó Sztudinka Olivérné urinőt, akinek férje forgalmi-
adó-ellenőr, hogy legyen olyan jó és viselje gondját 10 esztendő fiaeskájának a nappali órákban, mert ő egész nap távol van a háztól fuvarozni és a gyermekére így felügyelni nem tud. A jólelkű urinő megszánta a szomszédban lakó szegény embert, elvállalta a 10 éves fiu gondozását, nappal ennivalóval ellátta és felügyelt rá. — Jó tati helyébe, jól ne várj, —

mondja a magyar példabeszéd és ennek örökigazsága beteljesült a jólelkű idősebb urinőn, amennyiben Szatmári Albert fuvaros a múlt év június 12-én betöréses lopásért feljelentést tett ellene a rendőrségen. Feljelentésében azt állította a fuvaros, hogy az előző napon Sztudinka Olivérné feltörte a lakása ajtaját és a lakásból egy aranygyűrűt, egy pár cipőt és 40 pengőt ellopott. A nyomozás, majd a főtárgyalás során is a koronatanu fuvaros 10 éves fiaeskája volt, akiről a törvényszéki ítélet indokolása később megállapította, hogy — tanakánki ki-

hallgatása alkalmával — meglepő értelmességet árukt el.

Az urinő erélyesen tiltakozott a lopás vádja ellen és adata, hogy a gyűrűt az asztalon letette és nehogy az értékes tárgy a gyermek kezébe kerüljön, magához vette, majd a saját karkötőrájával együtt, mert bevásárlás céljából a piacra kellett mennie és a debreceni piacon közludomás szerint is hemzsegnek a tolvajok, mindkét értéktárgyat megőrzés végett átadta Hádházi Andrásné korcsmárosnénak, aki a nyomozás során a gyűrűt is, a karkötőráját is visszaszolgáltatta. A cipő és a 40 pengő ellopása ellen a legerélyesebben tiltakozott az urinő, erre vonatkozólag terhelő bizonyíték sem marult fel.

Igy került az ügy a debreceni törvényszék elé ez év április 12-én és a törvényszék a fuvaros és 10 éves „meglepően értelmes” fiaeskájának vallomása alapján az urinőt egy hónapra fogházra ítélte, aki az ítélet ellen felebbezett.

Az ügyben tegnap a debreceni kir. ítélőtábla Nagy Kálmán tanácsa előtt meglepő fordulat állott be, amennyiben a vádlott urinő védője, dr. Szemere Bertalan bizonyította, hogy a „meglepően értelmes” 10 éves fiúcskát a múlt év augusztus 8-án, 26-án és 29-én, tehát három ízben történt betöréses lopásért a tulajdon édesapja, Szathmári Albert fuvaros jelentette fel, mert időközben a börtönből kiszabadult nővérével bezárt lakását három ízben is feltörték és kifosztották. Bizonyította továbbá a védő, hogy Szathmári Albert fuvarosnak három leánya sorozatos bünteselekményekért a debreceni ügyészség börtönbénelelkője volt abban az időben, amikor az apa Sztudinka Olivérné urnőt arra kérte, hogy 10 éves fiaeskájára felügyeljen, őt élelemmel lássa el. A védelem rámutatott arra, hogy ilyen jó családból való, a meglepően értelmes fiúcska, tehát vallomása nem lehet megbízható és arra marasztaló ítélet építeni nem lehet.

Az ítélőtábla helyt is adott a védelem érvelésének, és a meghurcolt, tisztos kora urinőt, aki jólelkűségének esett áldozatul és akit a büntető eljárás izgalmai valósággal idegbetegge tettak, felmentette a lopás vádja alól. A felmentő ítélet azonnal jogerőre is emelkedett.

Gazdaggyűlés lesz Hajduböszörményben

A hajduböszörményi Mezőgazdasági Egyesület szeptember 11-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a városháza nagytermében nagy szabású gazdaggyűlést rendez, amelynél a gazdaközönség sulvos helyzetén való segítség módozatairól lesz szó. A gyűlésen résztvesz az Országos Magyar Gazdaszövetség vezetősége is. A nagygyűlést társasbád követi.

A gyűlés iránt az egész haiduságban igen nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Megindult a vivóélet a BBVC-ben

A Békessy Béla Vivó Club nyári szünetét befejezte, a club megnyitott és ezzel egyidejűleg megindult az intenzív vivóélet is. A club tagjai élénken treniroznak és az adminisztratív ügyek terén élénken folvik a készülődés a közgyűlésre.

A clubélet megindulását nagy örömmel fogadta mindenki, aki Debrecenben érdeklődéssel viseltetik a vivósport iránt.

Tüzifa és szén

beszerzése előtt saját érdekében okvetlen kérjen árajánlatot
Prohászka és Társától
Bethlen-utca 44. Telefon: 11-61.

Hírek

1932. szeptember 10. (Szombat.)
Prot.: Erik. — Kath.: Miklós.

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Kossuth” Lux Arnold Piac-u. 26.
„Reménység” Dr. Gödény Sándor,
Csapó-u. 22. Isteni gondviselés, Székely Adorján, Petőfi-tér, „Csokonai”
Mester-u. 45. „Mátyás király” Nyilastelep, Márton Kálmán-u. 1.

IDŐJÓLÁS.

A hűvös légtömegek beáramlása nem okozott észrevehető változást időjárásunkban. A hőmérséklet, emelkedése zavartalanul folytatódott. Legmagasabb értéke már csütörtökön néhány fűzede fok híján elérte a 30 fokot, míg ma 30,8 fokkal azt jóval meg is haladta. A nyár derekához méltó szokatlanul nagy meleg egyelőre Európa-szerte változatlanul tart.

A légnyomás nem mutat lényeges változást, Tengerszintre redukált értéke reggel 762,8, este 761,9 milliméter. Esti hőmérséklet 21,6.

Prognózis, Felhősebb, de száraz és igen meleg idő várható.

ISTENTISZTELETI REND

1932 szeptember 11-én.

A ref. templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Módis László, délután 5 órakor Nagy Sándor. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor Nagy Sándor, 11 órakor dr. Farkas Pál, délután 5 órakor Kovács József. — Kossuth utcai templomban délelőtt 10 órakor Uray Sándor, délután 5 órakor Siposs Imre. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor dr. Dancsházy S., délután 5 órakor Szabó Géza. — Ispottáyi templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor Szabó Gyula. — Homokkertben délelőtt 10 órakor Kovács József, délután 3 órakor dr. Kökényessy A. — Nyilas-télepen délután 3 órakor Papp Imre. — Csapókerthben délelőtt 10 órakor Halász András, délután 3 órakor Halász András. — Kismacson délután 3 órakor Mezey Béla. — Wolaffka-télepen délután 3 órakor Kalas Ferenc. — Horthy közpórházban délelőtt 9 órakor Siposs Imre. — Hármashegyben délelőtt fél 10 órakor Kalas Ferenc. — Tégláskertben délután 3 órakor Papp Géza th. — Sámsoni-utj iskolában délután 4 órakor Bárdi Ferenc th. — Nyilastelepen délelőtt 10 órakor Murányi Árpád th. — Fancsikán Vajda László

Vasárnapi rend a római katolikus templomban és az iskolakápolnában.

Pünköst utáni XVII. vasárnap. Reggel 6, 7, 8, 9, 11, háromnegyed tizenkettő és félig órakor csendes szentmisék. Féltilkor ünnepélyes nagymiséét mond és prédikál dr. Lindenberg János ap. kormányzó. — A déli szentmisén prédikáció nincs. — Délután 6 órakor látáma. — A csapókerthi iskolakápolnában félüz órakor szentmisét mond és prédikál Kummergruber Emil kegyesrendi tanár. — Nyilas télepen 10 órakor Szabó Imre káplán. — Homokkertben félüzkor dr. Hanzély Lajos levéltáros. — Augustus-szanatóriumban 9 órakor Melau Ferenc káplán.

Az evangélikus templomban.

Vasárnap, szeptember 11-én, délelőtt 10 órakor istentisztelet, Predikál: Pass László lelkes.

— Diáksapkák, bármely iskolához, legelőbbban, bűrnyókkal, feltűnően szépek. Kulcsár Imre és Fial



Nyolcvanheten jelentkeztek a Színpártoló Egyesület színmű-pályázatán

Rövidesen végleges döntés várható a pályázat eredményéről

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Mint ismeretes, a debreceni Színpártoló Egyesület a múlt évben színműpályázatot hirdetett olyan darabra, amely az elszakított magyarországi életéből veszi a tárgyát. Az egyesület irodalmi és művészeti bizottsága dr. Adv Lajos elnöklése mellett most tartott gyűlést, amelyen beszámoltak a pályázat eredményéről. Papp Károly dr. jelentette be, hogy a pályázat igen szép sikerrel járt. Nyolcvanhat pályamunka érkezett be, amelyekből tíz maradt olyan, amely megüti a mértéket és különösen három színdarab számíthat komolyan az elsősegre. A pályamunkákat kiadták Kardoss Géza színiigazgatónak, aki a színszerkesztő szempontjából mond mai rólik híradatot. Döntés nem-sokára történik s a hírek szerint

— Benedek Sándor, a közigazgatási bíróság másodelnöke Debrecenben. Benedek Sándor, a közigazgatási bíróság másodelnöke pénteken délután a határai budapesti evorsvonattal Debrecenbe érkezett s itt veienél. Serly Gusztáv m. kir. kormányfőtanácsosnál szállt meg. Benedek Sándor látogatása nem hivatalos, hanem maránillezü.

— Reggeli istentiszteletek a ref. templomokban. Presbiteriumunk idevonatkozó, régebbi határozata szerint értesítjük a gyülekezetet, hogy szeptember 15-öt magába foglaló hét első napja, tehát hétfőtől kezdve (szeptember 12-én) minden templomunkban a reggeli harangzás 8 órakor lesz.

— A debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület köréből. Az ifjúsági egyesület választmánya szeptember 8-án tartott gyűlésében, a felmerült panaszok és tisztázásra váró kérdések alapján, Laky Lászlót az egyesület főtitkárát, állásától felfüggesztette s ellene saját kérelme alapján is a fegyelmi eljárást elrendelte. A választmány megbízásából az Elnökség.

— Beiratás a Dóczy elemi iskolában meghoszhobbóva. Szeptember 10. és 12-én délelőtt még folytatódólagosan lehet beiratkozni. Téves híresztelés, hogy 50 pengő lenne a beiratás-díj. Tudatom a szülőkkel, hogy a beiratás költsége a régi maradt amely részletekben is fizethető. Igazgató.

— Értesítés. A homokkerthi református ifjúsági egyesület vasárnap, szeptember 11-én, délután 6 órai kezdettel tartja műsoros beszámolóját. Ez alkalommal az ifjúság Kisfaludi Károly halhatatlan vigjátékát a „Kérők”-et adják elő. Erre a bemutatóra mindenki szeretettel hív és vár a vezetőség.

— A Pesti Tőzsde 16 oldalas új számában Kenéz Béla kereskedelemügyi miniszter az utépítésről nyilatkozik, Wertheimer Adolf az értéktőzsze helyzetéről mond véleményét. A Pesti Tőzsde kiküldött tudósítója beszámol a stressai konferenciáról. Bő ismertést közöl a lap az értéktőzszei helyzetéről. Szencziócs riportokai kívül textil, biztosítási, vas- és gépipari, vegyészeti, vidéki hitelélet rovatok egészítik ki a kitűnően sikerült új számot.

Kardoss Géza direktor a pályadíjat nyert darabban fogja megvívni a debreceni színházi szezon.

Dr. Tankó Béla javasolta, hogy tegyenek előkészületet Aranv János halálának idei jubileumát megünneplésére, vagy a Hamlet vagy a Szent Iván-éji álom előadásával. A bizottság egyhangúlag elfogadta ezt a javaslatot s felkérte Thuróczy Gyula igazgatóhelyettesét, hogy az Aranv János-ünnepélyt a Színpártoló Egyesülettel karöltve rendezze meg. Az ülés ezzel véget ért.

„METEOR” MOZI MŰSORA:

Szombaton:

„TENGHERI DEMON”

Lissi Arna főszereplésével. Megelőzi: „Örültek hajója” George Jessel főszereplésével. — Előadások: 7, 9 órakor. Mérsékelt helyárakkal.

— Agy- és szívérelmeszedésben szenvedő egyének a természetes „Ferenc József” keserűvíz megbecsülhetetlen szolgálatot tesz azáltal, hogy a béli tartalmát kiméletesen távolítja el. Tudományos tapasztalatok kétségtelenné tették, hogy a Ferenc József víz számos féloldali hűdésben fekvő befegnél is megtette a kellő hatást s így nagy megkönnyebbülést okozott. A Ferenc József keserűvíz gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— Róm, kath. hívek figyelmébe. A plébánia hivatal ezúton is tudatja a katolikus hívekkel, hogy holnap, vagyis szeptember 11-én újra megkezdődnek a kerleági iskolakápolnában a múlt év folyamán oly nagy látogatottságnak örvendőtt vasárnapi istentiszteletek. A csapókerthi, nyilas-télepi, a homokkerthi iskolakápolnában és az Augustus-szanatóriumban minden vasárnap és ünnepnap szentmise lesz és szentbeszéd. Nagyszepesen és Nagymacson pedig minden hónapban egyszer lesz szentmise az állami iskolában.

— Gyalogzáróndoklat Máriapócsra. Tegnap reggel közel háromszáz hívő részvételével Somogyi Ferenc káplán vezetéssel mellett gyalogzáróndoklat indult Máriapócs kegyhelyre. A záróndokok ma délben érkeznek Máriapócsra s hétfőn este érkeznek vissza Debrecenbe. A záróndokok elé az itthonmaradtak Melau Ferenc káplán vezetésével körmenetileg indulnak hétfőn délután félhatkor.

— Az osztályorszájatek tegnapi húzásán 5000 pengőt nyert: 45805 — 3000 pengőt nyert: 53453. — 2000 pengőt nyert: 38394. — 1000 pengőt nyertek: 4932 10591 14630 16067 23315 27181 39290 61729 18147. — 800 pengőt nyertek: 48269 66180 75945 79623. — 600 pengőt nyertek: 1094 2950 10982 43137 61060. — 500 pengőt nyertek: 6534 7413 21339 27823 36794 37144 46548 50117 50853 52932 55017 56689 60853 61552 62993 76285. — 400 pengőt nyertek: 4571 4746 5052 6460 13257 14962 15610 18190 18855 19687 26566 29180 29537 31206 32181 33689 38545 48437 52553 53742 58736 68544 70736 72508 73809 77590 81217 83717.

— Egy fiatal gazdasági szaktanár halála. Váratlan hirtelenséggel hunyt el kedden délután Békésen papi Papy Pál okleveles gazda, gazdasági szaktanár. Az alig 25 éves fiatalember a palagi akadémia kiváló hallgatója volt, aki már itt is kitűnt nagyszerű képességeivel. Az elhunytat csütörtökön délután temették el Hódmezővásárhelyen nagy részvét mellett.

— A biatorbágyi merénylet áldozatainak emlékezete. Szeptember 13-án lesz évfordulója a biatorbágyi borzimas vasúti merényletnek, amely hosszú időn át tartotta izgalomban az egész országot lakosságát. Az évfordulón, szeptember 13-án 10 órakor a debreceni róm, kath. templomban a merénylet áldozatainak lelkiüdvéért ünnepélyes rekviem lesz, amelyet maga dr. Lindenberg János apostoli kormányzó fog mondani. Ugyanebben az időpontban a Nagytemplomban is lesz gyászemlékezés.

— A KIE munkálkodó tagjai szeptember 12-én, hétfőn este 8 órakor tartják a havi gyűlést. Tárgy: őszi program előkészítése. Kérem a m. tagok megjelenését: Pusztay titkár.

— Weekendzők figyelmébe! Köz. tudomásu, hogy Debrecen legszebb kiránduló helyén a város guthi erdejében az uriközönség e kedves tartózkodási helyén a nyáron és az őszi elején a legkellemesebb a weekendezés. A vadregényes Mátra, valamint a délvideki Versec környékére emlékeztető szép guthi erdő még a nagy nyári hőségben is enyhülést ad a meleg elől menekvőknek, ilyenkor pedig pormentes tiszta levegőjével az őserdő rejtelmességével, gyönyörű sétatyaival az idegekre is jótékony hatással van. A városi erdei végzettsége ezekre figyelemmel a hét bármely napján külön motoros járatokat indít megrendelésre, melynek bafogadó képessége 30 személy, menetdíj ára pedig 25 pengő. Indulás és visszatérés a kirándulók tetszése szerint. Szombati napokon, vasár- és ünnepnapokon a rendez járatok továbbra is megmaradnak, amikor is indulás a városi faraktártól (MÁV kóllónia mellett) reggel 8.30 és d. u. 1.30 órakor. Ennek menetdíj díja szemelyenként 1 pengő, gyermekek 4 éven felül 50 fillér. Lég, napfürdő, tusoló, különböző hinták, olesó büffé a közönség rendezésére áll. Üzemzetőség.

— Iskolakönyveit már most beszerezheti az árleszállított áron használt tankönyveket állandóan vesz és elad Antalffy könyvkereskedése.

— Istentiszteletek a baptista imaházban. A Szappanos-utca 23. sz. alatt levő imaházban vasárnap délelőtt 9—10-ig imaáhitat, 10—11-ig bibliamagyarázat, 11—12-ig vasárnapi iskola, délután 6—7-ig prédikáció.

— TANKÖNYVEK HASZNÁLTAN SPRINGER PAPIRÜZLETÉBEN.

— Folytak a beiratások a zeneiskolába. A nyomásztó gazdasági viszonyok ellenére is serényen folytak a városi zeneiskolába a beiratások, úgy hogy remélhető, hogy a rendkívüli helyzet nem lesz nagyon érezhető a növendéklettségben. Az iskola 70 éves múltja és országos hírneve garancia arra nézve, hogy ott a növendékek a legelőbbrendű oktatást kapják. Tanzakok: zongora, hegedű, ének, gordonka, nagybögő, zeneszerzés, cimbalom, brácsa, harmónium, orgona és ezzel kapcsolatos melléktszakok, mint elmélet, összhangzattan, formátan, zenetörténet, esztétika, kamarazene, Dalcroze-féle ritmikus torna stb. Tandíj egész évre 100 P, mely havi részletekben is fizethető. Beiratási díj 5 P. Beiratkozni mindennap délelőtt 9—11-ig lehet. Polgármester.



Budapesti rádió szombati műsora:

Délelőtt 9.15: Hangverseny. Közben hírek. — 11.10: Vizállásjelentés. — 11.15: Rádió ifjúsági félórása. — 12: Déli harangszó, Utána Szmirnoff Szergej Volga orosz balalajka zenekarának hangversenye. Közben hírek. — 1: Pontos időjelzés, stb. — Délután 2.45: Hírek. — 4: A rádióélet gyermek játszóórása. Harsányi Gizi előadása. — 4.45: Pontos időjelzés, stb. — 5: A postás zenekar hangversenye. Karnagy: ifjabb Rauból Vilmos. — 6.30: Rádió amatőr postája. — 7.15: Venczel Béla dalestje. — 7.45: Gramofonhangverseny. — 8.30: Vége a nyárnak. Kabaré-est. — 10.30: Pontos időjelzés, stb. Majd Bura Károly és cigányzenekarának hangversenye.

ANYAKÖNYVI HÍREK

Eljegyzések: Óz Géza asztalossegéd —Váradi Piroška. Varga Lajos dohánygyári munkás—Ács Margit. Halász József csizmadiamester—Báthori Julia

Születések: Kovács Sándor bérlő leány, Ilona, Kukta János parkettrákozó segéd leány, Irén. Gabányi István leány Erzsébet. Tóth Béla majoros leány, Julia. Kovács Sándor újsz. fiu, Sándor. Mihálik József hentessegéd leány, Eszter. Dr. Pauchly Géza orvos fiu, Géza. Kovács József gazdálkódó leány, Ilona. Szabó Sándor egyházi szolgáló leány, Mária. Csépe Béla áll. pénztári tiszt leány, Éva. Balogh István hentesmester fiu, Zoltán és egy örvénytelen újszülött.

Határozások: Balogh Zsófia ref. 8 hónapos Hegyi Mihály-utca 22. Gara Margit ref. 10 éves, Urrétje-utca 9. Brenner Ibolya izr. 13 hónapos Széchenyi-utca 5. Veres András ref. 50 éves Tokaj. Szabó Sándor ref. 13 hónapos Nyiradony.

— A víz és csatornadíjak leszállítását kéri. Szabó Ferenc törvényhatósági bizottsági tag önálló indítványt nyújtott be a városi törvényhatóságot bizottsághoz. Indítványozza, hogy a közgyűlés a jelenlegi víz és csatornadíjakat két százalékról fél százalékra szállítsa le. Az önálló indítványt a város legközelebbi rendes közgyűlése tárgyalja.

A debreceni kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság.

16087—1932. Tk. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY KIVONAT

Debreceni Kölcseőnség Segélyző Egyesület végrehajtónak Sárosi Sándor és és neje G. Gosztonyi Zsuzsánna végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 2448 ar. pengő tökéletes és járulékal behajtása végett a Debreceni kir. bíróság területén levő Debrecen városban fekvő s a debreceni 7642. sz. betétkben A I. 1—2. sorsz. 7921., 7922. hrsz. a. foglalaj Gróf Leiningen utca 35. sz. alatt levő ház, udvar és szőlőre 1280 ar. pengő kikiáltási áron elrendelje.

Az árverést 1932. évi szeptember 30. napján, d. e. 9 órakor, telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében, Deák Ferenc utca 17. sz., 1. ajtó, fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan az árverési hirdetményben felhívott áraknál alacsonyabb áron nem adható el. A bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka.

Debrecen, 1932 évi május 30.

Dr. Tóth sk., kir. bíró.

A kiadvány hitelűl:

Kiadó.

TESTEDZÉS

A Bocskay teljesen új összeállításban áll ki a Soroksár ellen

A vasárnapi Bocskay—Soroksár bajnoki mérkőzésre a Bocskay csapata csütörtökön könnvü edzéssel készült. A Diószegi-uti pályán nagy közönség gyűlt össze az első edzésre. a korzó egészen megtelt és juttott szép számmal publikum a rőttribünre és a kapuk mövé is. A tréningben valamennyi játékos részt vett, kivéve a budapesti különítményt, Zilahyt, Vancsákat. Remmert és Fehért, akik Kutik feleségének a temetésén képviselték a klubot. A játékosok egészen könnvü munkát végeztek. evv kanura lövöldöztek és aztán korán felöltöztek. A pihenés előtt tett a játékosoknak mindenki fitt kondícióban van.

A csapatot, amely vasárnap képviseli a kék-sárga színeket. pénteken este állította össze az elnökség. Az edzésben helyet kapnak a Bocskay új emberei is. tehát a debreceni csapat a következő összeállításban lép pályára a Soroksár ellen:

Fehér — Vágó. Janszó — Palotás, Móré, Remmer — Markos. Vincze, Teleki, Zilahy, Hevesi.

A csapatösszeállítás tehát teljesen változón ment keresztül. Teljesen új hátvédnár őrzi ezúttal a Bocskay kapuját: a Nemzetiből szerződötett Vancsák. Irv a Bocskayban Vácóra magyarosított néven szerepel s a Sabánia Janszója: az irv felszabadult Remmert eredeti nosztijára. a hafehézet helyére húzták előre, míg a hálszökező helyét a III. kerület kitűnő Zilahyja foglalja el.

Az irv felrússított csapatot a közönség teljes bizalma kíséri a küzdelemben. hiszen kétségtelen, hogy napiron igen nagy játékerőt képvisel és remélni kell, hogy a pályán is a megfelelő szeriat állja meg a helyét.

A mérkőzés iránt evvébként igen nagy érdeklődés nyilvánul meg. ami teljes mértékben érthető is. hiszen evvreszt a debreceni publikum immár három hónapja nem látta honi pályán szerepelni csapatát, amely azóta elsőrendű nemzetközi sikereket ért el diadalmas hollandiai túráján. másrészt érdekes az ellenfél is. az újdonsült elsőligeheli Soroksár.

Az elővétel a Menetievírodában azt mutatja, hogy a közönség érdeklődése a publikum számára is kifejezésre fog jutni. hiszen a debreceni közönség mellettt a városban kívánja részesíteni a Hollandiában diadalmasan szerepelt csapatát.

A Hungária nyerte meg a Magyar Kupát

A Magyar Kupa mérkőzések során a tavasszal elmaradt, illetve most csütörtökön megismételt döntő mérkőzés a Hungária és Ferencváros csapatai között 4:3 arányban a Hungária győzelmével végződött.

Az izgalmasban hővelkedő döntőmérkőzés a Hungária lendületesebb csatárjátékával megérdemelten nyerte.

Vasárnapi futballprogram

A vasárnapi futballprogramon két mérkőzés szerepel az I. profiljában, mégpedig mindkettő vidéken.

Miskolc: Ferencváros—Attila. Debrecen: Soroksár—Bocskay. A fővárosi csapatok nagyrésze vasárnap külföldi mérkőzéseket bonvultit le.

Amatőr bajnokság:

Debrecenben: DKASE—NyÖTSE. Biró: Debreceni. DVSC—Textilgyár, Biró: Híck. Ez a két mérkőzés a Diószegi-uti pályán a Bocskay meccset megelőzőleg lesz. DTE—KSE. Biró: Tamássy. DTE nagyerdaj pálya, délelőtt fél 10 órakor. Nyiregyháza: NyKISE—NyTVE. Biró: Schön. Karcag: K. MOVE—DMTE. Biró: Groszmann

Kerületi szenior dekatlon. Ifjúsági pentatlon és II. osztályú ezüvleti bajnoki verseny

A szombaton délután fél 4 órakor az egyetemi sporttelepen kezdődő kerületi szenior dekatlon bajnoki versenyen indulnak Schmidt Gyula DTE, Majzik Zoltán Sz. MÁV, Kurucz Mihály NyKISE, Boda Ferenc és Gallé Tibor DEAC.

Vasárnap délután fél 3 órai kezdettel lesz megtartva a szenior dekatlon bajnoki II. része, az ifjúsági pentatlon bajnoki verseny, valamint a II. osztályú egyetemi bajnoki II. fordulaja.

A MASZ keleti kerülete vasárnap délelőtt 11 órakor a Ker. Nemzeti Liga helyiségében intéző bizottsági ülést tart, amelyre a tárgysorozat rendkívüli fontosságára való tekintettel — az intéző bizottság tagjainak pontos megjelenését kéri az Elnökség.

KÖZGAZDASÁG

Terménytőzsde

A tengerentúli gabonapiacok lanyhább jelentései alapján gyengén indult a terménytőzsde forgalma és a buza-ára vonatkozólag mindvégig lanyha maradt.

A rozs ugy a határidőüzletben, mint a készáru piacon jól tartott és az ára változatlan maradt, míg a buza árát 20—25 fillérrel leszállították. A tkramánypiacon az árpa 15—20 fillérrel, a zab 10—20 fillérrel drágult. A korpa ára is emelkedett 10 fillérrel. A határidő üzletben éppen ugy, mint a készáru piacon csak a buza ára esett és pedig októberre 28, márciusra 27 fillérrel, a rozs októberre 4 fillérrel drágult, míg márciusra 2 fillér vesztéséget zensvedett.

A májusi tengeri erőteljesen megszárdult és kontreminfedezésekre 20 fillérrel zárult magasabban, mint szerdán.

Határidőüzlet: Buza: okt. 12.92—94, márc. 14.14—15, Rozs: okt. 8.00—02, márc. 9.18—19, Tengeri: máj. 8.80—8.81.

Készáruüzlet: Bpza tisztai 77 kg 13.55—13.80, 78 kg 13.70—13.95, 79 kg 13.90—14.10, 80 kg 13.95—14.05, tisztai 77 kg 13.05—13.15, 78 kg 13.20—13.30, 79 kg 13.35—13.45, 80 kg 13.45—13.55, pestv., bácskai 77 kg 12.70—12.90, 78 kg 12.85—13.05, 79 kg 13.00—13.15, 80 kg 13.10—13.30.

Rozs: pestv. 7.10—7.20, egyéb rozs 7.15—7.35, tak. árpa I 9.00—9.40, tak. árpa II 8.80—9.00, felv. sörárpa 11.00—12.00, egyéb sörárpa 10.00—11.00, zab I 10.20—10.40, zab II 9.85—10.00, korpa 6.80—7.00.

Elveszett

kedvenc tárgya, állatja? Csak egy hirdetés Kosuth-utca 3.

APRÓ HIRDETTÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szóig hétköznap 50 fillér vasárnap 70 fillér és egyszerre két reggeli lapban Debreceni Ujságban és a Debreceni Független Ujságban jelenik meg.

Levelezés, üzleti hirdetés és minden vastagabb betűvel szedett hirdetés ára kétszeres. Apróhirdetést csak a díj előzetes lefizetése mellett közölünk. Apróhirdetés vidékről postabélyegben is beküldhető. Hirdetési ügyekben telefonos értesítést a 21—41. telefonon ad a Kiadóhivatal.

<p>Állást kereső nők</p>	<p>Gabonamag,</p>	<p>Perfekt</p>
<p>Középkorú urleány elmentve idősebb házaspárhoz, magános urhoz, urnőhöz, ki főzést vállalja, esetleg beteg mellé is. Cím T. I. Barettyóujfalu, Hétvezér utca 56. 5016</p>	<p>liszt, tűzifa, állatkereskedelemben jártas, elsőrendű, megbízható — munkaerő, izr. középkorú, perfekt könyvelő, magyar-német levelező elhelyezkedést keres — szerény igényekkel. — Szives értesítéseket e lap kiadójaiba „Megbízható” jellegre kérek. 202</p>	<p>gyors és gépirónót — vagy író, ki könyvelésben is jártas, keres Kardoss szinigazgató. Jelentkezés szombaton délután 4—6-ig, vagy vasárnap délelőtt 11—12-ig a színháznál. 156</p>
<p>Állást kereső férfiak</p>	<p>Betöltendő állás nőknek</p>	<p>Betöltendő állás férfiaknak</p>
<p>Kereset nélküli, villany és rádió szerelő, fiatal segéd szakmájában, vagy akármilyen szerény foglalkozásra, esekely díjazásért munkát keres. Címe a kiadóban. 5057</p>	<p>Intelligens nő 11 éves leánygyermek mellé felvesszünk. Gyógyszertár, Árpád-tér 106</p> <p>Manikűrös női fodrász kisasszony jó munkás állást keres. Címét tessék a kiadóba leadni. 4838</p>	<p>Fűszer és csemegében jártas 30—40 év körüli szakembert megbízniék csemegé üzletet vezetésével. Ajánlatokat mellküldés és kaució feltüntetésével „Október 1.” jellegre kiadóba. 5085</p> <p>Jó családból középiskolát végzett — fiut tanulóknak felvessz Barabás Mihály fűszer, csemegé kereskedő. — Hungadi utca 26. 5076</p>

Ügynökök,
kik privát feladatokat látogatnak, divat cikk eladására kisebb biztositékkal felvételtnek, —
Neumann, Jókai u. 9-a
207

Konvenclós
fejős tehenészt felfogadok azonnal, Értekezni lehet: Haláp 47. 200

Kőszénbánya
fixfizetéssel és jutálékra, kevés óvadékkal üzletszerzőket alkalmaz, Bevezetett ügynökök — előnyben részesülnek. Kérvények „Bankigazgatóság” jellegre a kiadóra küldendők. 198

Előzékeny,
megbízható pénztáros vagy pénztárosnőt keresünk készpénz óvadékkal. Cím a kiadóban. 5092

Butorozott szoba

Különbejárati
utcai butorozott szoba Rákóczi utca 52. alatt kiadó. x

Csinosan
butorozott utcai szoba azonnalra kiadó Domb utca 17. 9837

Butorozott szoba kiadó. Percses utca 18. 4792

50 pengős
olesó szobák bérelhetőek az Arany Bika szállójában.

Kiadó
utcai különbejárati — tiszta butorozott szoba, urfi családnál, parkos udvarban, Kőlesei u. 9. 5055

Butorozott szoba kiadó. Szép utcán, Nap utca 11., 3. ajtó. 5083

Különbejárati
utcai butorozott szoba a Déri-muzeum közelében kiadó. Cserepes u. 4. szám. 5072

Központban
butorozott szoba kiadó. Hatvan u. 1. sz., II. e. 32. 5086

Különbejárati
utcai butorozott szoba, komoly ur részére kiadó. Kossuth u. 16. 5081

Kiadó lakás

Kétszobás,
előszobás, fürdőszobás modern parkettes, kertes lakás kiadó. Vigkedvű tizenegy. 206

Acél utca 9.
alatti kétszobás lakás, összes mellékhelyiségekkel szeptember 15-re kiadó. 5059

Kiadó
utcai kétszobás modern komfortos urfi lakás, lezártított bérért. Teleki utca 22. 5070

Nagy
raktár, pince, kétszobás lakás kiadó. Révész, Hunyadi utca 21. 177

Simonyi-ut 11.
2 szobás, fürdőszobás, 4 szobás fürdőszobás villalakás jutányosan kiadó. 5065

Kétszobás
udvari lakás, esetleg butorozva, október 1-re kiadó. Kossuth u. 23. 5050

Kiadó
kerti lakás egyetem közelében, kétszobás, — nagy előszoba, konyha, kamara, azonnal beköltözhető. Böszörményi ut 79. 4757

Modern
négyosztós ház kerttel házmaster lakással kiadó novemberre. Tisztviselőtelep, Bornemisza-utca 6. 4941

Udvari
2 szoba, konyha, kamara, teljesen rendezve, frissen festve. Ugyanott utcai 1 szoba, konyha szuterén lakás azonnal kiadó Csokonai 41. 4797

Modern
4 szobás, hallos lakás, teljes komforttal, II. emeleten azonnal kiadó Értekezni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 4598

Négyosztós
utcai lakás, teljes komforttal azonnal kiadó. Értekezni az Alföldi Takarékpénztárban. 4449

Kiadó
4 szobás modern lakás. Péterfia u. 46. 4801

Kiadó
egy utcai 3 szobás lakás mellékkel november 1-re Miklós-utca 41. 4308

Ajánlat

Óriási árat
fizetek aranyért, zálogcéduláért. — Feldheim ékszerész, Piac 75. 962

Ne féljen
a téltől, mert a lehető legolcsóbb napi áron szállítjuk szén- és faszükségletét. Elsőrangú helyi szén, legprímább hasáb és aprított fa kis tételekben is házhoz szállítva kapható. Alföldi Faértékesítő Vállalat, Pesti utca 2. Telefon 25—95. Cég-tulajdonos: Ihász Henrik és Grósz József. 2637

Lóherét
nagyobb mennyiségű megvételre keresek. — Beesky József, Kókád, Bihar megye. 5045

Használt
csampelapok olcsón eladó az Alföldi Takarékpénztárnál. 5052

Diákokat teljes ellátásra

legbiztosabban úgy kap, ha lapunkban adja fel apróhirdetését.

Apróhirdetést Kossuth u. 3. sz. alatti kiadóhivatalunk este 7-ig, nyomdánk József kir. hg. u. 16. sz. alatt este 9-ig vesz fel.

Menyasszonyi
kelengyék himzését, szilveszter himzését, összeállításokat, monogramot 8 fillértől, mindenféle kézimunkákat olcsón és szépen készítenek. Bem József u. 6. (Kórház mellett.) 136

Közismert
hogyan borkabátot festeni szakember csak Kovácsnál lehet. — Batthyány 10. 197

Férfi öltönyök
finom minőségben, olcsón eladó. József kir. herceg-utca 27., kereszt-épület. 5088

Az összes
építési anyagokat legolcsóbban a Debreceni Működőgyárnál, Föld u. 2. szerezheti be. 3639

30—35 liter
teljesen, lehetőleg egy tételben naponta házhoz szállítva eladó. — Értekezni Kigyó utca 38. Kerekes. 5091

Két hold
szőlő termése tökéletesen eladó, helyben. Értekezni lehet Barna utca 3. sz. 5090

Teljes ellátás

Két
középszkolási fiút teljes ellátásra elfogadok. — Kálvin-tér 4. 4637

Diák
fiukat urfi család elsőrendű teljes ellátásra, fürdőszoba és zongora használatával elfogad. Batthyányi u. 9., utcai lakás. 4574

Uri család
közép és felső isk. tanulókat teljes ellátásra, zongora használatával elfogad. Boldogfalva u. 7. 5046

Ellátást
adnak két iskolás fiúnak olcsóért, Maróthy György utca 14. 5068

2—3 diákot
teljes ellátásra elfogad özv. urfiasszony, világos, tiszta lakás, minden iskolához közel. Péterfia 24., első utcai lakás 4322

2—3
iskolás fiút teljes ellátásra elfogadok. Ispotály utca 13. szám. 4322

Központban
iskolás fiút, vagy leányt teljes ellátásra elvállalok, havi 50 pengőért. Hüvelyes utca 2. 1756

Jutányosan
vállal orvos család középiskolai tanuló, teljes ellátással. Cím a kiadóban. 5036

Iskolás
leányokat zongora használatával, felügyelettel, teljes ellátásra elvállalok Bethlen u. 54. kő. 5036

Oktatás

Németül
tanít, azonnali konverzióval okleveles pedagógus, Kossuth u. 30. 5078

Angol,
francia, német tanítás, fordítás, levelezés. Póroszlay 12. 5080

Francia hölgy
órákat ad. Varga utca 7., udvarban I. ajtó. 5095

Dame
francise donne lecons Varga utca 7. I. ére, porte, cour. 5096

Zongoraórákat
ad Somogyi Etelka tanításra jogosított zene-pedagógus. — Hármascsoport tanítás is. Tandíj havi 10—24 pengő. Értekezni délután 10—11, délután 3—4 óráig Bethlen-u. 60. 4957

Kereslet

Vilanymotort,
egy lovas, veszek. — Márkus szikvizgyár, — Böszörményi ut 5. 205

Keresek
ikerablakot megvételre, 100×120 nagyságban. Ispotály u. 13. sz. 5024

Működő társat
keresek meglévő jólbevezetett terménykereskedéshez 4—5000 pengővel. Gáll János terménykereskedő, Hajduszentmihály. 134

Buzaalj,
köleskeveréket, vagy repcealj, kisebb és nagyobb mennyiségben keresek. Apaffi-utca 20. 4304

Üzlet, műhely, raktár

Alföldi
fűszerkereskedelmi üzlethelyiség berendezéssel együtt kiadó. Piac-utca 33. Ugyanott egy műhelyhelyiség. 836

Üzlethelyiség
piacnál, Csapó 41., kiadó. Értekezni Szent-Anna 7. 5071

Kiadó
üzlethelyiség. Péterfia 46. 4802

Üzlethelyiség,
Szent Anna 5. alatt kiadó. Értekezni Batthyány 14., ügyvédi iroda. 4178

Kiadó
egy üzlethelyiség. Ferenc József ut 16. Alföldi-palota. 4450

Kossuth-utcai
üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 3024

Birtok bérlet

Öt és fél hold
tanyás föld, konyhakertészetre is alkalmas azonnal kiadó. Cím a kiadóban. 4634

Kiadó
tanyás birtok, kertészetre, tehenészetre, — gazdálkodásra alkalmas 32 m. hold. Vágóhíd, Diószegi-ut legelejen. Értekezni tulajdonossal Ids. Molnárnál, Zöldfa-utca 1. 5049

Hangszer

Kitűnő
karban levő rövid keresztthurosz zongora olcsón bérbeadó október 1-re. Értekezni Miklós u. 41., II. lépcső. 5023

Eladó állatok

Fajgalamb,
tulzaparodás és helyszűke miatt eladó. — Apaffi-utca 20. 1406-a

Eladó föld

Eladó szőlő,
a Bocskaykerten 4 és fél kat, hold szőlő, télen-nyáron lakható, 2 szobából, üvegezett verandából, konyhából álló épülettel, akár egészben, akár parcellaként eladó. Ugyanott eladó egy jókarban lévő Mayfarth gyártmányú, két kosaras, sinen futó, 600 literes prés. Értekezni a Debreceni Első Takarékpénztár pénztárosánál. 5028

Eladó
villatelek, Komlóssy u. 46. 4803

Simonyi uton
és Eomokkeriben házhelyek eladó. Dr. Kovács és dr. Papp ügyvédi irodájában, Batthyány 14. 3372

ELADÓ
600 négyszögű házhely esetleg 2 részben is. Rigó-u. 33 sz. (Homokkert) szőlővel és gyümölcsfákkal beültetve. Értekezni Ispotály u. utca 13. 3246

Eladó ház

Jól jövedelmező
üzletház, kisebb értékű ingatlan, ráfizetéssel elcserélhető. 200 fajgalamb eladó. Hatvan utca 55. 5087

Butorok

Keményfa
cbéldőbutor olcsón eladó. Cím a kiadóban. 208

Eladó
egy szép hálószoba burtorzat. Értekezni lehet: Batthyányi utca 24. 5062

Eladó ingóság

Üvegek
és ablak zsaluk eladó. Kossuth u. 16. 5082

Hordók
olcsón eladó. Bővebbet: Éva szikvizgyárban Márkusnál. — Böszörményi ut 5. 203

500—600 literes
boroshordók eladó. — Kossuth utca 40. szám. 5077

Boroshordó
3 db 50 literes. Beüvegezett ablakráma eladó. Kossuth utca 59., I. ajtó. 5089

Két kosaras
cca. 5—5 hektoliter tartalmu. — sinenfutó prés, jókarban lévő Preisler gyártmányú eladó 350 P-ért, Batthyány u. 14. sz. 4747

Egy
csaknem új fürdőkád eladó. Uránia épület, II. emelet. 5047

Különbéle

Klein Erzsébet
névre szóló polgári iskolai bizonyítvány találatot, tulajdonosa átveheti a kiadóban. — Kossuth u. 3. 5094

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában.

Felelős kiadó:
dr. PAJOR GYÖZÖ igazgató. művezető. FRISS SÁNDOR.